@Questionarin de Ejerciciog Practicns

covrespondiente a la agignatura de

£lementos de Talculo Infinitesimal

190n



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 1°

1+3x—3x?

.- Determinar la primera diferencial de la funcién: y=—; >
3x7 —9x“ +9x-3

por dos

procedimientos distintos.

x> -2

(x-1)*

Resultado: dy =

Xax

(x2 22 )% (b2 2 )%

I1.- Determinar la integral siguiente:

1
x> —a? )?
Resultado: arcsen| ——| +C
b —a
GRUPO 2°
9
I.- Dada la funcion: y= (x-2) determinar la primera diferencial, aplicando

Jx-1)°(x-3)"

los logaritmos.

(x-2)°
1 13

[x2 —7X +1]dx
(x-1)2(x-3)2

Resultado: dy =

dx
(x+ a)% +(x+ b)%

I1.- Resolver la integral siguiente:

2[(x+a)§—(x+b)g}+c

Resultado:
3(a-b)
GRUPO 3°
I.- Hallar la diferencial primera de la funcion: y =tgx+ %tg3 X
Resultado: dy = d"j
cos” X



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Obtener la expresion de la integral: dx -
-xef2
1
1-x2)2
Resultado: —( ) +C
GRUPO 4°

I.- Determinar la diferencial primera de la funcion: y= xcos(lx —%)

Resultado: dy= \/E cos Ix dx

1
I1.- Dada la integral: (a2 - x2)2 dx, obtener la funcidn que le corresponde.

2
Resultado: 2 arcsen® + Xya2 - x? +C

2 2 2
GRUPO 5°
X
I.- Determinar la primera diferencial de la funcién siguiente: y =1 aex _g
ae* +
) 2ap

dx
2 2
acos” X +hsen® x

I1.- Desarrollar la integral:

1
) 1
Resultado: (ab) 2 arctg {(gjz tg x} +C

GRUPO 6°
.- Determinar la diferencial primera de: y = Th?x + Cth?x

Ch.2x dx
sh3

Resultado: dy=-16
h°.2x




Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Desarrollo de la integral siguiente: | cos xcos2xcos 3xdx

. 1]sen6x , sen4x , sen2x
Resultado: 4{ 5 T4 T3 +x}+C

GRUPO 7°

.- Diferencial de la siguiente expresion: y =x-Th.x— %Th:*'.x

Resultado: dy =Th*xdx

arcsem; dx

I1.- Desarrollo de la integral:
b2

1

Resultado: X3ICSENX , 14 _,2)2 , ¢

(1—x2)E

GRUPO 8°
|- Determinar la diferencial de la funcion: y = |1 +S€nX
1-senx
TR ¢
Resultado: dy_l—senx

1
I1.- Obtener el desarrollo de la integral siguiente: J. x.arcsen(za_ ij dx

4da

[N

2 1, 1
—v\2 =
Resultado: X—arcsenl(zaa X) +""—arcseni—5(4a2 —x2)2 +C

) ) 2 2a 8
GRUPO 9°
_ . . C Ch.x-1
I.- Determinar la diferencial de: y = Arg.Th. Chx+1
Resultado: dyz%



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

ga-arctgx

.- Hallar la integral siguiente: | ———— xdx
b-x2)2
a.arctgx .
Resultado: e—(><alz+c
(a2 +1)(1+ xz)E
GRUPO 10°

I.- Hallar la diferencial de y =1 1YS€NX | 5 aretg Jsenx
1-+/senx

Resultado: dy=2 J2cossec2xsecx dx

2
I1.- Determinar la integral siguiente: Z( _XZJFZ dx
X" —=5x°+4
2
Resultado: & 1 ( 1)2(X_2)+C
3 2V (x-1
GRUPO 11°

I.- Diferencia la expresion: y =arcsen (Th 1+ x)

Resultado: dy =

dx
2V1+ X Ch+/1+x

3 2
2X° +T7X°+6X+2 dx

I1.- Hallar la integral que a continuacion se expresa: 7 3 >
X" 4+3x7 + 2%

1
x2(x+1) 1

Resultado: | —1——+C

(x+2)2



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 12°
_ m m+1
I.- Determinar el verdadero valor de: L-(m +)x 2+mx para x=1
(L-x)
Resultado: m(n;+1)
2
I1.-. Por dos procedimientos distintos, determinar la integral siguiente: X—dxz
(x+1)(x+2)
Resultado: —2— +1(x+1)+C
X+2

GRUPO 13°

I.- Determinar el verdadero valor de: y = lz—cot2 X para X =i
X

Resultado: %

I1.- Por coeficientes indeterminados hallar el desarrollo correspondiente a la integral:

3x% £ x—2
dx
'[ (X—l)?’ix2 +1i

.3, X2 +1 1 5
Resultado: 21 —arctgx — - +C
B xo1p O ko1 2D

GRUPO 14°

., .. 2 .
I.- Dada la funcion siguiente: y =(cosax)(°055“bx) determinar el valor de y para cuando

X=1I.

a2

Resultado: yi=e 20°

dx
5

I1.- Determinar el desarrollo de la integral: 7 3 5
X2+ X +2X7 +2X° +x+1

X+1 N X+1 1

Resultado: %I (X2 +1)% 4(X2 +1) +=arctgx+C



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 15°

.- Determinar el verdadero valor de x* en el caso de ser x=i.- Consecuencias
importantes para la formula de L. Dirichlet.

Resultado: 1

I1.- Determinar la integral: dx4
1+x
1 1
1, x%+22x+1, 1 22x
Resultado: 5 | —=—+—arcy >+C
22 y2_22x41 22 17X
GRUPO 16°

I.- Deducir dy de la ecuacion implicita: xly—ylx=0

2

Resultado: dy =2 X=1qy
y x2 ly—1
; : - x3dx
I1.- Determinar la integral siguiente: .
(x-1)%2

1 _1\3

Resultado: 2(x-1)2 x+%(x—1)2+@ +C
GRUPO 17°

|.- Dada la funcién implicita: e¥~Y° +sen(ax+by)=0 deducir dy

6xtg(ax+by)-a d

Resultado: dy = 2yig(ax+by)+b




Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Deducir la integral siguiente: Ll
x(a +bx)2
1 (a+bx)z z
Resultado: a 2 ILi_al+C
(a+bx)2z +a2
GRUPO 18°

.- Determinar dy de la funcién implicita: 1+ xy=1 (exy +e”‘y)

Resultado: dy = —%dx
. . . 2
I1.- Hallar la integral siguiente: | (a+ x)3x3dx

5|(a+x)f 3afa+ x)?  3a+x) a’

Resultado: 3(a+x) 7 i . &

+C

GRUPO 19°

.- Dada la funcién implicita siguiente: ysenx—cos(x—y)=0 determinar la diferencial
de la funcion.

1-2yseny +y?
dx
l1-cosy—yseny

Resultado: dy=

: - x5dx
I1.- Resolver la integral siguiente:
1+x2
5 3
cJiy2 [ X 5x° ,53x| 53 12
Resultado: v1+x (6 6.4+6.4.2J 6.4.2|[X+ 1+X }+C



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 20°

y3+x3 —3x2y

.- Dada la siguiente igualdad: arcsen[ 5

3
3 =a determinar la diferencial de y.
Yy~ + X7 —-3xy

Resultado: dy= %dx

; : x*dx
I1.- Desarrollo de la integral que sigue: 3
1—x2)5
2
Resultado: A3—_xll - %arcsen x+C
2(1—x2)E
GRUPO 21°

I.- Determinar la diferencial de la funcion siguiente sin resolver bajo la forma implicita:
3 3_
y® —3yarcsenx+x~ =0

y—xz(l—xz)%

dx
<))

Resultado: dy =3y

dx

)

I1.- Determinar la integral:

1
1 2

Resultado: 22 arctg 2—’(1 +C

)
GRUPQ 22°

.- En la igualdad siguiente: yarctgx—y? +x? =0 determinar el valor de dy.

2
Resultado: dy = YLy +2X+ 2X dx

b o)



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a

“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Resolver la siguiente integral: dx

1 1
1 ( 2!5 2
Resultado: 2 21 1+(X +2 XiC

GRUPO 23°

I.- Dado el sistema de las ecuaciones implicitas, ta

3(1—2x%z 2
Resultado: ﬂ:(—) dz _ 1-6x

A 4y(z-3)' X 2(z-3)

dx
2

I1.- Hallar la integral:
1+ x

~—
N

Resultado; —2X—+C

V1+ x2

GRUPO 24°

dy

I.- Determinar las derivadas ™

dz ; .
Y o del sistema:

Resultado: &Y —2=x ~ dz_X=y
dx y-x dx  y-z

I1.- Demostrar la siguiente igualdad:

_dx 1
\/A+Bx+Cx2 \/E

(1— xz)(1+ XZ)% |

x3+y2—3z+a=0
en el
22—2y2—x+b=0

concepto de que y y z sean funciones de x, determinar sus primeras derivadas.

les como:

valiéndose de las circulares.

C+y3+2%-3xyz=0

X+y+2=0

|

I (i+\/EX+VA+ Bx+Cx2]+C1
2\c

10



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 25°

u2+x2+y2+22:a2

I.- Dado el sistema de ecuaciones: I(xy)+%= b ¢ en el concepto de que u, y, z

I(5)+zx:c
X
dy du dz

sean funciones de x: determinar las tres primeras derivadas: O dx”

Resultado: dy _ y(y-x) dz _z(L-x2) du _ 1{)/2 X—y

2
z° xz-1
dx  x(x+y)  dx x(+xz)) dx u *

X X+y X xz+1

I1.- Demostrar la siguiente igualdad:

B +2Cx

VAAC - B2

Arg.Sh +C

_ o dx  _ 1
VA + Bx + Cx? Jc

GRUPO 26°
1
W2 _ y2)§
I.- Diferencial total de la expresion: u =arcsen 1
()
1
22 x

Resultado: du =

—(ydx— xdy)
R

I1.- Hallar la integral siguiente: dx
\/a2 +2axcos ¢+ X>

Resultado: | (acos.(p+x+\/a2 +2axcos g+ X° j+c

11



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 27°
1
2 _y2)2
I.- Determinar du de la funcién: u =l M
x—(x2 —yz)E
Resultado: du =2(de—_Xdyl)
ybc? - y?)?
I1.- Determinacion de la integral: dx segun sea 1-x=u,u =%, X =CO0S Y.
(x-1)v1-x?
Resultado: —,[1*% ¢
1-x
GRUPO 28°

. S 1-x
I.- Determinar du de la funcion siguiente: u =arccos y

(1+ X2 +y2+ xzyz)2

_dx dy

Resultado: du = 5 5
1+x° 14y

I1.- Hallar la integral que sigue: | —— 9%
(x-1)Vx% -1
Resultado: — 1% 4 ¢
x-1
GRUPOQ 29°

I.- Dada la funcidn siguiente:

U =SEen XCcos YSen z + CoS XSen ySen z + CoS XCOs Y cos Z —sen xsen y cos z , determinar du.

Resultado: du=sen(x +y —z)(dz — dx — dy)

12



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

dx

I1.- Determinar la integral: | —————— siendo x = Chy.
(x+1)Vx? -1
Resultado: |X=1 ¢
X+1
GRUPO 30°
n
I.- Probar que la funcién y de x definida por la ecuacion: arccos%zl(%j verifica la
ecuacion diferencial lineal siguiente:
n+2 n+l n
x2 Y i (2n+1)x 47 on29Y g,
an+2 dxn+1 an

I1.- Determinar las integrales que a continuacién se expresan:

e cos" bxdx, e®sen"” bxdx

e cos e cos"? bxdx

acosbx+nbsenbx _ax N1y 4 n(n—1)2 b2

a% +n?p? a’+n%
[ 4
Resultados:
d
- _ nin-1 _
asenbzx nzbczosbxeaxsenn Lok + 2( 2)2 b2 | e™sen™2 bxdx
a“+nb a“+nb
[ 4
GRUPOQ 31°
I.- Conocida la funcion: y =% desarrollarla bajo forma de serie.
e

n
Resultado: (ex —1)d Y ... +e*y=0
dx"

13



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Desarrollo de las integrales siguientes:

e® sen xdx, e sen? xdx, e send xdx------

ax ax ax
*—(asenx—cosx)+C, 1% (asenx—2cosx)+ 2 -2 +C,
a“+1 4+a 4+a“ a
Resultados:
ax 2 GEaX
€ SE0_X (asenx—3cos x)+ (asenx—cosx)+C
9+a il+a2H9+a2i
GRUPO 32°
I.- Determinar la derivada enésima de la funcion siguiente: e
d"y o[ n n-1 n-2
Resultado: —2 =e®™" |c"(2x)" +n(n—-2)c"™* (2x)"* +-----
dx"
I1.- Desarrollo de las integrales siguientes:
e® cos xdx, e cos? xdx, e cos® xdx: -
ax ax
*— (acosx +senx)+C, Meaxcoswr L
a“+1 a‘+4 ai4+a2i
Resultados:
ax 2 6€ax
€5 X (acosx+3senx)+ (acosx+senx)+C
9+a 1+a%)(9+a?
GRUPO 33

I.- Determinar las derivadas enésimas de las funciones: y =cos (xz) y=sen (xz)

n ( 2!
d_coskx =(2x)" cos(x2 +n7n)+ n (n-1)(2x)"? cos(x2 +n—_1n)+ ------

n

Resultados:

n 2
M = (2x)" sen (xz + %’Tj +n (n-1)(2x)"? sen(x2 + n—_ln) +

dx"

14



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

dx

I1.- Hallar en funcion hiperbdlica la integral siguiente: | ——————
COS oL + COS X

.2 Qg X
Resultado: g Arg.Th (tg > tg 2]+C

GRUPO 34

X

I.- Dada la funcion siguiente: y =
9 y a’ +b?x?

determinar su diferencial enésima, seglin n

sea par o impar

bx

4n i 2 sen[(n +1)arctg a}

dx" a2 +b2x% ' nil
i)

Resultado:
bx
cos[(n +1)arctg }

n -1
d n .2 Xz 2 zbn_l(_l)nTn! n+1a
dx"' a“+b°x (82+b2X2)T

I1.- Determinar los diferentes valores que pueden resultar en la integral:

dx

segin a Zb
a+bcosx <

2 a-b,. 1
Z—bzarctg[ mtgzxj+c

a —
1 \/b+a+\/b—atg%x

|
\/bz—a2 \/b+a—\/b—atg%x

a>b

Resultados: { a<b +C

—p Ligd
a=b atg2x+C

15



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 35

I.- Determinar la derivada de primero y segundo orden de la funcion que a continuacién

Se expresa: u= X - yz
X2ty
ou _ 2y2x ou_ 2yx?
OX (Xz 3 yz)%(xz N yz)% oy (Xz 3 yz)%(xz N yz)%

Resultados:
o%u 4xy(x4 —x2y? + y4) 2% _ 6x°y* +axty® - 2x°

X 1 1 2 1 1
oy (xz_yz)z(x2+y2)z oy (xz—yz)z(xz+y2)2
I1.- Desarrollo de la integral: (bd—x)n
a+bcosx
Resultado:
bsen x n-2 dx . (2n-3)a dx
2

_(n—l)(aZ_b2)(a+bcosx)”_5 _(n—l (a _bZ) (a+bcosx)"2 (n—l)(aZ_bz) (a+bcosx)"?

GRUPO 36

|.- Determinar la derivada del orden m+n respecto de x e y de la funcion: u = x®y®

Resultado: aar:n;];n —a(a-1)(a-2)--(a-m+1)x*" b (b-1)(b-2)--(b—n+1)y>™"
X
Il.- Dada la ecuacion diferencial siguiente: du= Ll +adx+2bydy encontrar la
(1+ x2)§

expresion de u.

1
Resultado: u=by? +ax+1C {x+(1+ xz)z}

16



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 37°

I.- Determinar la derivada del orden m+n con respecto a x e y de la funcion:
u=sen(ax+py+y)

m-+n
Resultado: o "u =(xmBn Sen[aX+By+Y+(m+n)nj
ox™oy" 2
ion  di ial siguiente: dx dy xdy
Il.- Dada la ecuacion diferencial siguiente: du= 2 .
( 2 2)5 y ( 2 2)5
X"ty yx“+y

1
determinar: u=I C[x+(x2 + yZ)Z} :

GRUPO 38

|.- Dada la funcion implicita: y® —5axy+x° =0 determinar la segunda diferencial de y.

Gaxy(x®y? + 2a%)
(v~

.- Dada la siguiente ecuacion diferencial: du = (seny + ycos x)dx+ (sen x + xcos y)dy
determinar su integral.

Resultado: d?y = dx?

Resultado: u=xseny+ysenx+C
GRUPO 39

.- Determinar las dos primeras derivadas de la funcion: 4y® —3y +senx=0

dy _ ycosx d2y=12y3senx+ysenx(2+sen2x)—6y2(sen2x+1)
o 3senx-2y) dx’ 9(2y —senx)?

Resultado:

ydx N xdy N xydz

I1.- Dada la ecuacion diferencial: du =
a-z a-z (a—z)z

encontrar la integral.

Resultado: u=—Y_+¢C

17



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 40°

2 2 2
I.- Dada la ecuacidn del elipsoide: X—2+Z—2 +Z—2 =1 determinar alguna de sus derivadas.
a

c

Resultados:
az_ cx %z_ ctbP-y?) @ _ cy azzz_c“(az—xz) 0%z _ 'y
X a%z ox? a’h?z® Ty v oy? a’b?z® ' OXoy  a%p?sd

2
I1.- Determinar el valor de la integral limitada siguiente: 2°dz -
. (1+ 21)
|
.1531lxn
Resultado: 56422
GRUPO 41
.- Dada la funcié 2 2 li I Pa s 0%z 0%z 0%z ?
.- Dada la funcion: z“ +xy“ —x=0 aplicar la expresion siguiente: &(—Zy{%}
Resultado: —2 Z
272
|
I1.- Determinar la integral limitada siguiente: dx
i (1+ xz)(1+ r2x2)
.t r
Resultado: STaT

GRUPO 42

I.- Eliminacion de m en la siguiente funcion: (a+mb)(x? - my?)=mc?

Resultado: axy (ﬂjz + (bx2 —ay® - cz)ﬂ —bxy=0
' dx dx

I1.- Demostrar la igualdad que a continuacién se expresa:

I
arctgr x

ix(1+ x2)

_n
dx = 2I(1+r)

18



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 43°

I.- Eliminar los parametros de la ecuacion correspondiente a la parabola:

y? —2axy+a®x? + 2by + 2cx+c =0

d3y ? d?y d%y
Resultado: 5 | —3——5-——7=0
dx dx“ dx

m
m
.- Formula de Gauss, partiendo de: f (m,x)= (1—%) t*dt

m*1.2.3.4.---m
X+1)(x+2)---(x+m)

Resultado: T'(x)= X(

GRUPO 44°

.- Eliminar todos los parametros de la ecuacion: y? +2Bxy+Cx2 + 2Dy + 2Ex+ F =0

da2y) L d?ydly [d?y) ddy
Resultado: 40 S| /5519 ;=0
dx dx< dx dx dx

1 1
2
I1.- Determinar el siguiente valor: X“dx 1 g
i \/1—x4 i \/1—x4

Resultado: %

GRUPO 45°

I.- Eliminacion de las funciones arbitrarias en la expresion: z = ¢(ay + bx)y (ay —bx)

2 2 2 2
Resultado: a2 792 (92| |_p?[,9°Z_[0Z) |_¢
x?  \0X oy? \oy

I1.- Determinacion de la serie: IF(x):—Cx—Ix+%Szx2—%S3x3+ ------ partiendo de la

m*1.2.3.---m
X(X+1)(x+2)---(x+m)

formula de Gauss: I'(x)=

19
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GRUPO 46

I,. Cambiar la variable independiente x en t en la funcion:

2

V:(a2 + xz)%+x% siendo x:%(et —e‘t)

Resultado: V=—2

I1.- Determinar la igualdad siguiente: I'(x+1)=xI"(x) por medio de la férmula de Gauss.

GRUPO 47°

I.- Cambiar la variable independiente x en t en la funcion siguiente:

2
(a+x)3u+3(a+x)zu+(a+x)d—i+by:0 siendo a+x=¢'

dx® dx? d
3
Resultado: d—3y+by=0
dt
II.- Demostrar la igualdad siguiente: F(x)l“(l—x)zse:nx partiendo de la formula de

2 47_[2

2 2
Gauss y sabiendo ademas que: senx = x(l—X—J[l—X—j---
T

GRUPO 48°

I.- Tomar t por variable independiente en la funcion:

2
2d%y  dy o ot
X v +axdxby_0 siendo x=e

. d?y dy o
Resultado: F+(a—1)a+by—o

I1.- Determinacion de la constante de Euler, segun la formula general:

1-C=| g +(Ss —1)#+ (Ss —1)$+ ------ siendo S, =1,2020569 , S =1,0369278 ,

Resultado: C=0,5772---

20



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 49°

I.- Cambiar la variable independiente x en t en la funcion siguiente:

2
)Y WY e g _
(1 X )dx2 xdx+n y =0 siendo x=cost

2

Resultado: % +n%y=0
t

I1.- Determinar la igualdad que a continuacion se expresa:

r(prp) _ 1 r(3)re

rep T2, 1)

2Pt
—xj:l dx y ademas %—x:%\/;

N[
1
Nl
|
VR
N~

en el supuesto de que: B(p, p)= ZJ.

[
GRUPO 50°

I.- Cambiar la variable independiente x en t, en la expresion:

29y o 2L 2 _
(1 x) e 2x(1 X )dx+1—x_0 siendo x=Th.t

2

Resultado: % + ay(e2t +1): 0
t

I1.- Determinar la integral:

I 1 1
(2)r()
j dt :\/E 2 4 siendo t+1=z y z:%
it
1

21



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
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GRUPO 51°

i 3 0% 2d%y dy
|.- Transformar la ecuacion: (a+x)°=—=+3(a+x)"=—+(a+x)—=+by=0 en otra en
dx dx dx

que t sea la variable independiente siendo: t=1.(a+ x)

d3y

Resultado: ey +by=0
t

I1.- Determinar la integral: dX_ siendo x=:t—L
i x3 -1
1 1
(&)
Resultado: 6—22
3r(3j
GRUPOQO 52°

I.- Tomar t por variable independiente en la expresion:

d’y 1dy oo 2
W+;&+y—0 siendo x“ =4t
Resultado: td—2y+ﬂ+ y=0
dt2  dt
I 1
. 2 _=
I1.- Integrales de Fresnel, partiendo de: g dx=%\/; a ?
i
o |
24y =L |1
cos X“dx = 512

Resultado:

24 =L |7
sen x dx_2\/;
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPOQO 53°

%y (dyY .y dyY’
I.- Transformar la siguiente expresion: —2—x(—j +ey(—j =0 en otra en que y sea
dx dx dx

la variable independiente.

d?x
Resultado. —+ x—eY=0
dy

I1.- Determinar la igualdad siguiente:

I
n-1
senbx dx = b o
X" 2 (n) nm
; sen7

hallandose n comprendida entre 1 y 2. Férmulas fundamentales:

_ —x,n-1 txq,_ D i _ 02 N
r(n)= [ e *x"dx, senbxe dx_—t2+b2, 2 =0, 1+ede—senM
i i i 2
GRUPOQ 54°
I.- Tomar la'y como variable independiente en la ecuacion:
dly  mx( ) () g
dx2 y2 dx dx
2
Resultado: d—;( + 0+ nd_o
dy y dx
I1.- Transformacion de la integral triple: dxdydz en coordenadas polares.

Resultado: % r’sen0dode
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 55°

2 2
I.- Cambiar las variables x e y en u y t en la ecuacion: %—% =0 siendo las formulas
X y

de transformacion x+y=u, x—y=t.

Resultado: ﬁ =0
ouot

I1.- Aplicacion de la formula de L. Dirichlet al volumen del elipsoide:

Resultado: %nabc

GRUPO 56°

2 2
a—‘zj+a—‘2’:0 en r siendo u funcién de r y
oX oy

estando ligadas las variables independientes por la ecuacion: x? +y? =r?

I.- Cambiar las variables x e y de la funcion:

2
Resultado: a—nga—“l:O
or orr

I1.- Aplicacion de la formula de L. Dirichlet al momento de inercia referido al eje z.

Resultado: A, =¥ (a? + b2)
5
GRUPO 57°
Y _
I.- Pasar de las coordenadas cartesianas a las polares, en la funcion: Vv = dx—dy
X+ Y
Resultado: V = rd—e
dr

I1.- Aplicacion de la formula de L. Dirichlet a la determinacion del centro de gravedad
del elipsoide comprendido en el primer angulo triedro, estando el centro en el origen y
siendo los ejes rectangulares.

Resultado: xlzga, ylng, zlzgc

24



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a

“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 58°

I.- Cambiar las variables independientes en la expresion:

xd—— X=1rCcos0
W=—9 " siendo
y=rsen6

2
Resultado; ——F

2 (dr)*
‘ +(d9j

I1.- Area de la evoluta de una elipse, dada por la ecuacion:

2

, , 4 x:%senScp
(ax)3 +(by)s =c®  siendo
¢t 3
y="-c0s"¢
Resultado: §ni
"8 ab
GRUPOQ 59°

I.- Tomar r y 6 por variables en la funcién:

Resultado:

2 o(dr) _d?r
r +2(dej rdez
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

.- Area de una rama de lemniscata, cuya ecuacion es: r=a +/cos 20

2
Resultado: -

2
GRUPO 60°
.- Transformar la expresion: x%’— 2—3 en coordenadas polares.

. du
Resultado: 16

I1.- Volumen engendrado por el cicloide, dada por las ecuaciones:
x=a(u-senu) y=a(l-cosu)
en el concepto de girar alrededor del eje x.

Resultado: V =5a%n?

GRUPO 61°
I.- Pasar de coordenadas cartesianas a polares en la expresion: V = x% + yg—;
Resultado: r = dz
dr

Il.- Problema de Viviani referente a la parte de la semiesfera que corresponde al
cuadrado de su diametro.

GRUPO 62°

I.- Pasar del sistema de coordenadas cartesianas al de polares, las derivadas de primer
orden de una funcion u siendo las formulas de paso:

X=rsenocosy, y=rsenOseny, z=rcoso

ou _ou Ou cosbcosy  du seny
ox  or senecosw+ae r Oy rsend
. Jou_odu ou cosbseny  gu CoSy
Resultados: oy = or senf)sen\|f+ae—r Oy Tsend
ou _ou _ou senb
oz = or % 50 v
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Determinar la superficie engendrada por la linea expresada por la funcién:

(x—af +(y—p)f =

cuando gira alrededor del eje x.
Resultado: A=2rr.2np
GRUPO 63°

I.- Pasar en el espacio del sistema de coordenadas cartesianas al de polares, la derivada
2

segunda; 2°Y

OX
Resultado:
%u % ou cos? 0cos? \% o2u senz\u o2u cosecoszwsene 02U Seny cosy
— = 2sen 0cos? vt— 5 t— 2o +2 -2 =
% or 20 r oy? rPsen’p  Orood r oroy r

o2 cosesen\ycosxp au cos? 0cos? \u+sen v, ou sen? Y — 2sen? 0cos? \ ou Senycosy
=-2 —~C0s6 > -2— >
000y (2geng Tor r o0 r‘send OV r2seng

.- Determinar el volumen engendrado por el circulo: (x—a)? +(y—p)y° =r? al girar
alrededor del eje x.

Resultado: V=nrr.2np

GRUPO 64°
.y, . 62u . .
I.- Transformacion de la derivada: P2 al pasar de ejes cartesianos a polares, en el
y
espacio.
Resultado:
d%u 2 52y cos? Osen’ v . % cosz\y 52u  sen@cosOsen’ \ 8°u senycosy
—Zsen fsen”y +— > > = 3 +2
or 90 r oyl rlsen’o  aro0 r ooy T
o2 sen\ycoswcose au cos? fsen? \y+cos v, ou cos? Y — 2sen? Osen? \ au 0sSENY Cosy
+2 +—=— —C€0s0 2 —-2=— ﬁ
000y 2geng or r 90 r<seno a‘V r<sen-9

Il.- Determinar el 4rea comprendida entre la curva de M". Agnesi y los ejes
coordenados siendo r el radio de la circunferencia que la engendra.

Resultado: 2rr?
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 65°

2
I.- Determinar la transformacion de: 6_;1 al pasar de ejes cartesianos a polares en el
0z

espacio.

2 2 2 2 2
Resultado: a—gcosze+ 0 L; sen2 6 _, 0% cosBsenb  ousen”H  , du senHcos6
or 502 r oroo r o r 09 r2

I1.- Integrar la ecuacion diferencial lineal siguiente: d—i—ay: x4

4x® 43x> 432x 4321

a’ a’ a* a’

4
Resultado: y =Ce** _X? -
GRUPO 66°

I.- Determinar la transformacion que debe sufrir la derivada: al pasar en el

o%u
OXoy
espacio, de sus ejes cartesianos a polares.

Resultado:

2 2 2 2 2 2 2 a2
a—gsenzesen\ucosw+ 0 l; cos esegwcosw 0 uzsegwczsw 42 0“u senbcosOseny cosy iy 0°Uu COS™y —sen”y +
or 00 r oy? r?senfg  0rod r ooy r

2 2 2 2 2 2
o°u cose(cos Wy —sen \V) Ou sen” 0senycosy  du CosOseny cosy 1 ou sen”y —cos” y
-= -= 2send + + ==

oroy r2send or r or r2 send ) ow  25an2p
I1.- Determinar la integral de la ecuacion diferencial siguiente: d—§+ ay=e™
Resultado: y=Ce ™ + 1 gmx

m+a
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 67°
g . azu . .
I.- Hallar la relacion entre la derivada: a2 Y las que resultan de referirse a ejes
polares.
Resultado:

2 2 2 26 _ 2 2
a—l;senecosecosw—a l; senecoszecostr o°u cosw(cos 0—sen e)_ 0°u cososeny
or 20 r oroo r oroy rseno

8%u_seny  au sencos0cosy +a_ucos;\y(sen2 06 —cos? e)

200y (2 or r o0 r2

I1.- Integral de la ecuacion diferencial siguiente: %—ay:emxcos pX

Resultado: y=Ce® +e™ (m—a)cos px+ psen px

(m-a)*+p
GRUPO 68°
I.- Paso de la derivada: o%u a ejes polares.
oyoz
Resultado:
2 2 2 20 can?
a—gsenesenwcose— 0 l; senecoszesen\y o°u (cos 0—sen e)sen\pJr
or 00 r oroo r
0%u cosBcosy  9%u cosy  ou senBeosOseny | du (sen2 0 —cos? e)sen\y
oroy  rsen® oyoo (2 or r 00 r2
d2y
I1.- Determinar la integral de la ecuacion diferencial: d_2+ y=x"
X

Resultado: y=x"-n(n—1)x"2 +.--.--+ Ccosx + C'senx
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a

“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 69°

2 2 2
|.- Pasar la expresion: e 0 e 0 ? =0 aejes polares.
ox® oy° oz

2 2 2
20°¢ 0% 1 0O (p+2ra—(rp+ctge

=0

Resultado: r 50"

2
I1.- Integral de la ecuacidn diferencial: d%y 4ﬂ

v dx+4y:x2

2
Resultado: y =e®*(C, + C'x)+§+§+xT

GRUPO 70°

0z 0z

OX

2 2
2 2 2,4 OF or
\/r sen“ 0 +sen O(aej +(aw)

or
sen e(r cose+seneaej

2 2
I.- Transformar la siguiente expresion: \/1+(—) +(@J en coordenadas polares.

Resultado:

d’

d22 dz

., . . . d
I.- Integracion de la ecuacion diferencial: y

funciones hiperbdlicas.

2
_z
Resultado: y=e 2 [C,Ch.z+C,Sh.z]

+2z-2+2%y=0 por medio de las
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a

“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 71°

I.- Determinar la diferencial de una linea alabeada en funcion de A, u, v, sabiendo que:

X =

bc

bvc? —b? cve? —b?
Resultado:

o W22 22 122

ds? = da2+ &

R y:\/7u2—b2\/;,tz—bz\/bz—v2 Z:\/CZ—KZ\/MZ—CZ\/CZ—VZ

4202 JuA2 2 5 Va2 o2 a2

k4—(02+b2)x2+b202 u4—(cz+b2)u2+b202 e

2
I1.- Obtener la integral de la ecuacion diferencial: % - 2m% +m?y =sennx
X

(m2 - n2 )sen Nx + 2mn cos nx

Resultado: y = +e™(Cx+C')

(m+n)?
GRUPOQ 72°

I.- Desarrollar y segun potencias de a dada la ecuacion: aly+b—y=0

2 3
cy—bt@ped 2o, @ 3bn
Resultado: y=b+Tlb+ 55+ 2 (2-1b)+

2
I1.- Buscar la integral de: % +n2y =cos X
X

Resultado: y:%JrC‘cosnanC"sennx
n“-m

GRUPO 73°

I.- Desarrollar y" en potencias de (%), siendo la ecuacion: ae¥ —by+c=0

Resultado:
2C 3c

b

ve —(c2 +b2)v2 +b2c?

)i (g)” 1+ ”e% ba, ”ff (%)2(%)2 [2% +(n —1)} +%(%f(%)a {32(%)2 +23(-1)E +(n-1)(n-2) |+

dv?
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

4
I1.- Determinar la integral de la ecuacion diferencial: OI—Ell—a“y =x3
dx

3
Resultado: y=—*_+Ce™ +C'e”® +Cjcos(ax+Cy)
a

GRUPO 74°

I.- Hallar los maximos y minimos de la relacion entre la suma de las areas de los
circulos tangentes a los lados de un tridngulo y la suma del circulo circunscrito al
mismo.

I1.- Determinar la integral de la siguiente ecuacion lineal a coeficientes variables:

1—x2 ﬂ+xy:ax
b))

=

Resultado: y=a+ C(l— x2)E
GRUPQ 75°

I.- Hallar los maximos y minimos de la relacién de la suma de las circunferencias
tangentes a los lados de un tridngulo con respecto a la circunferencia circunscrita al
mismo triangulo.

I1.- Deducir la integral correspondiente a la ecuacion diferencial: (1— xz)% —xy=a

Resultado: y=ax+Cv1+ x>
GRUPO 76°

I.- Inscribir en un elipsoide dado el paralelogramo méaximo.

Resultado: v = 83_3‘?‘3
32

I1.- Determinar la integral de la ecuacion diferencial: ﬂ+ ay2 = 1+X3
dx 1-x2 (1-x)

2 a
.1 (1+x 1-x)2
Resultado: y_—a+4(—1_xj +C[—1+X)
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a

“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 77°

I.- Determinar las ecuaciones de la tangente y su longitud en un punto de la cicloide

dada por la ecuacion: x = aarcco a%ay —y2ay—y?

: |2a-y | 2a
Resultados: y—vy, =. /2521 (x—x T=v, <&
Y—W% m (x=x) Y1 2a-y;
1

I1.- Deducir la integral de la ecuacion diferencial: (1—x2)5%—ny= x(l— x2)2

[

1
2\3 2
nx (1—x )2 +1-2x
+Cenarcsenx

Resultado: y=-—
y n?+4

GRUPO 78°

|.- Determinar la ecuacion y longitud de la normal en un punto (x, y) de la cicloide.

Resultados: y—y;, =— 2ay1y (x-=x)  N=42ay,
)1

2
I1.- Hallar la integral de: XZ%JF x%— y=x™ en el supuesto de que sea x=e'.
X

] m
Resultado: y=Cx+< +-X
X m?-1

GRUPO 79°

I.- Expresion de la subtangente y subnormal en un punto dado de la cicloide.
Resultados: S, =-vy; /% S, =/2ay, - V¢
-Nn

2
I1.- Determinar la integral de la ecuacion diferencial: %+%%—a2y =0
X

Resultado: y = %(CealX + C'e‘ax)

33



Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a

“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 80°

I.- Deducir los angulos que forma la tangente y la normal en un punto de la cicloide

dada por la misma ecuacién de los problemas anteriores.

B /ﬁ _ 2a—Yy;
coso = 5a COSA = 53

2a-y, A
2a COSH=12a

Resultados:

cosPp =

2
I1.- Hallar la integral de: x“;—z—czy:o en el supuesto de que se tenga x ==.
X

S

c _c
Resultado: y=x(AeX +Be X]

GRUPO 81°
3
.- Radio de curvatura de la cicloide dada por la ecuacion: y? = 2;_ .
3 1
Resultado: p= a(8a—3x)2x2
3(2a-x)

1
I1.- Hallar la integral correspondiente a la ecuacion diferencial: dy+ - dx = xy2dx
1-x

[N

1
2 :_1—X2

3

Resultado: vy + C(l— x2)Z
GRUPOQO 82°

I.- Radio de curvatura de la catenaria, dada por la ecuacion: y =

N

XX
e +e @

2

Resultado: p= y?
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Integral de la ecuacidn diferencial homogénea siguiente: xdx-+ ydy = mydx

dz

Resultado: Ix+Lifi—mz+22)+ M| — 92
2( ) 21 1-mz+72

=C

GRUPO 83°

.- Radio de curvatura en un punto de la Lemniscata, dada por la ecuacion: r? =a? cos26

Resultado: p=—2
3(cos 20)2

I1.- Determinar la integral de la ecuacion diferencial: y3dy +3y2xdx+2x3dx =0

1
Resultado: y2 +2x? =C(x? + y2)?2

GRUPO 84°

X3

2a—X

.- Evoluta correspondiente a la cisoide , dada por la ecuacion: y? =

Resultado: 4096a%a+1152a2p? +27p* =0

. : P . dy? |2 dy®
I1.- Determinar la integral de la ecuacion diferencial: y 1+d—2 =n| x+ yd—2
X X

Resultado: (n2 —1)y2 +n?x% =[C+x]?

GRUPO 85°

X _X
I.- Determinar la evoluta de la curva catenaria, dada por la ecuacion: y =%(ea +e aj

(Bz _432)% i B/p? —4a?

R = =
Resultado: a.=al 53 yP

2
I1.- Hallar la integral de la ecuacién diferencial: y=x+x%+[%) siendo %: p

Resultado: x=2(1-p)+Ce™?
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a

“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 86°

X

.- Determinar la evoluta de la curva logaritmica, dad por la ecuacion: y = ae2

B++p?—8a’ _B2+4aZiB(BZ—8a2)%

Resultado: o =al 1 %

2\2
I1.- Hallar la integral de: y=x %_(HdLJ

Resultado: y? +x? =xC

GRUPO 87°

2 2 2
I.- Determinar la evoluta de la hipocicloide dada por la ecuacion; x3 +y3 =a3

2
Resultado: (o + B)% + (o —[3)% =2a3
I1.- Solucidn singular de la ecuacién diferencial siguiente: [x%— yj(x% —2yj+ x3=0
Resultado: y? —4x®=0

GRUPO 88°

I.- Evoluta de la elipse determinada por medio de las coordenadas naturales.

Resultado: 3(azx2 +b2y? —c* )3 +27a%h%cty?x? =0
d dy )
I1.- Solucién singular de la ecuacion diferencial: x? + 2xy 2 + (a2 - xz)(—yj =0

dx dx

Resultado: y?+x?-a?=0
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 89°

I.- Determinar la evoluta de la hipérbola por medio de sus coordenadas naturales.
Resultado: (azx2 —y%p? -c* )3 —27a%b%c*y?x* =0

I1.- Sistema integral correspondiente al sistema de ecuaciones diferenciales simultaneas
siguientes:
dx

E+4x+3y=t
dy ot
E+2x+5y—e
X=—%+%t—%et+C'e_7t+C"e_2t
Resultados:
L9 14, 5t et 2amg
Y= 7t+24e +C'e 3Ce
GRUPO 90°

I.- Determinar la diferencial del arco de una hélice que tiene por ecuaciones:

Xx=Rcosu, y=Rsenu, z=mAu

Resultado: ds=Rv1+m? du

I1.- Sistema integral correspondiente al sistema de ecuaciones diferenciales siguiente:

dx

ot
dt+5x+y—e
dy _at
dt+3y X=e
_4 v 1 o " a4t
X=oce —Zce +(C't+C)e

Resultado:

_ 1t T ot (e n a4t
y=oge' +ce (C't+C'+C)e
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

GRUPO 91°

I.- Calcular los radios de curvatura principales correspondientes a un punto del elipsoide
segun la férmula general:

(rt—sz)p2 —y1+p2+q? [(1+ pz)t+(l+ qz)r—qus]p+(l+ p? +q2)2 =0

2
2 2 2 2 2
Resultado: p +[a +b%+c? —(x +y?+z )] —+;—4+Z4P+32b202(§+g—4+z—4] =0

Il.- Hallar la integral de: M gﬂ +n?y=0 por medio de los coeficientes

dx?2  xdx

2 4.3 2,2 4.4
n°x , n"x n°x= , n°x
_ﬁJr TR J+a2(1_ 3 " 5 j

GRUPO 92°

indeterminados.

Resultado: y = al(

< |

I.- Probar si p” y p’” designan los radios de curvatura principales en un punto de la
interseccion de un elipsoide con una esfera teniendo el mismo centro en el origen, se
tiene:

4 plpll

p+p

= Constante

Il.- Integral en forma de serie por medio de los coeficientes indeterminados
correspondiente a la ecuacion diferencial siguiente:

dy  2ndy o
o xac MY
Resultado:
2,2 4,4 2,2 4,4
—axtnf1 MX mx ... 14 _MX mx ..
Y= [ +2(3—2n)+2.4(3—2n)(5—2n)+ a2 +2(1+2n)+2.4(1+2n)(3+2n)+

GRUPO 93°

I.- Determinar los puntos umbilicales del elipsoide:

a’ —p? b% —¢?

Resultado: x=+a
a’-c? a’-c?
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

m
I1.- Integral de | ion: azj L oz) _ne
tegral de la ecuacio (ax Y z2"=0

m-n 1 1
Resultado: nrwnz_ =C"x+(1-C)my+C;

GRUPOQO 94°

I.- Determinar la direccion de las tangentes al, origen de coordenadas en la curva del
diablo dada por la ecuacién: y* —96a?y? +100a%x? —x* =0

Resultado: =~

"

2
I1.- Hallar la integral de: A—+28ﬂ+C%:O siendo &=ox+Ppy, n=a'x+B'y

oxay
Resultado: z = f (ax+By)+F(o'x +p+y)

GRUPO 95°

1
I.- Determinar el punto de inflacion en la curva cuya ecuacion es: xy = 2a(2ax— x2)2

Resultado: x = %a

I1.- Forma general de la integral correspondiente a la ecuacién entre derivadas parciales

siguientes:
3 3 3
AdY, g U  c U
OX ox? oy OXoy

3
+ Dgy—gzo siendo u =(x+dy)

Resultado: u=qq(x+ayy)+ ¢y (X + 0, y)+o3(x +o3y)

GRUPO 96°

I.- Determinar los puntos de inflacion de la curva dada por la ecuacion:
x*—a’x% +a’y=0

Resultado: x=+-&
672
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Lauro Clariana Ricart Cuestionario de Ejercicios Practicos correspondiente a
“Elementos de Calculo Infinitesimal”

I1.- Completar el sistema siguiente:

of of of
Xl(f):a_><1+(xz + X, —3x2)%+(x3+xlx2 +x1x4)&=0

of of of
Xz(f):%+(x3+x4 —XZ)EJF(X1X3X4 +x° —xlxz)&:o

Xl(f)=i+(x2+x4—3xl)i+(x3+xlx2+x1x4) 0

% Xg N

. ot of a
Resultado: J x,(f ):%Jr(x3 +Xg — X2)6_><3+(X1X3X4 +Xp — XlXZ)E =0

of of
X3(f)—%+xla—o
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